
Referat af ordinær 

Generalforsamling  

Sejlforeningen Enighed 

30. April 2025 

 
30 stemmeberettigede deltagere 

Referant: Simon Abrahamsson 

Dirigent: Lars Munck 

 

 

1. Valg af dirigent. 
 

Lars Munck er dirigent. 

Det konstateres at generalforsamlingen er rettidigt indkaldt. 

 

2. Bestyrelsens beretning for det forgangne år 
 

Formanden (Niels) fremlægger bestyrelsens beretning. Her indsat på skrift: 

 

Det vigtigste først: Vi har fejret gode fester. Jeg kan særlig huske en dejlig 
aften med Jakobs band hernede i klubhuset. Men der var mange andre 
begivenheder, hvor vi hyggede her. 

 Hjørnegrundsprojektet går fremad, grusvejen bliver nu brugt og jeg kan 

allerede se, at det gør det meget nemmere at håndtere bådene for vognmanden. 

Men der var også en sej gruppe af både frivillige og betalt arbejdskraft, som 

har lagt fundament derude sidste år, tak for jeres indsats. Vi har også en ny 

elstander derude, som giver os mulighed for mange kommende projekter. Men 

vi stopper selvfølgelig ikke her, vi skal have et halvtag og punktfundamenter 

bygget, forhåbentligt i år - Hjørnegruppen har et forslag med, som Jens Jørgen 

senere vil fortælle mere om. 

 Vi har haft en sauna stående på pladsen, som ud over lejen på 15.000 kroner, 

har også betalt for halvdelen af nye smukke elstander derude. 

 Der er blevet skiftet gulv i huset igen, jeg håber - two times is the charm - at vi 

ikke skal gøre det igen. Forsikringssagen var bøvlet for at sige det mildt, men 

jeg synes vi kan være glade for resultatet. Det er et laminatgulv, som tåler 

meget, men ikke meget vand, og overhovedet ikke, at man vasker sine sejl på 

det. 

 På den digitale front har vi flyttet vores mailserver og fikset problemer med 

mails som aldrig har nået frem, sammenkørt alle lister: brolisten, skurlisten, 



codan-listen og ventelisten i ét dokument. Vi har skaffet adgang til mange 

steder hvor der manglede, og har oprettet en bestyrelses F.A.Q., til dem der 

kommer efter os, så det bliver nemmere næste gang. Derudover har 

hjemmesiden fået en lille fornyelse, og vi har oprettet et nyt automatiseret 

betalingsflow for sejlerskolens to hold og har skabt en ny sektion for dette på 

hjemmesiden, tak Jonathan! 

 I huset har vi installeret en ny opvaskemaskine i køkkenet, fikset 

kaffemaskinen, wifi, skiftet en rude og ølautomaten er blevet repareret. Vi har 

også sat ny smæklås på døren og andre installetioner til at holde tyve væk. 

Erik har malet hele huset udefra - ja I hørte rigtigt- sådan noget gør han bare. 

 Brian Kyed er blevet ansat af APS'et som havnefoged mod betaling, som udgør 

100.000 kroner årligt. Enigheds andel er kun 15.000 kroner årligt, på 

baggrund af Eriks benhårde forhandling. 

 Og så er der selvfølgelig den daglige drift, dvs. Frihavnsmærker, 

administrative opgaver, samle bestyrelsesnøgler ind som aldrig kom tilbage, 

og mange andre ting. 

 Og til sidst det vigtigste: Velkommen til rigtigt mange nye medlemmer, jeg 

håber nogen af jer er kommet i aften. 

 

Jeg har sikkert glemt noget, men jeg synes at vi har rundet det vigtigste.  

Det er selvfølgelig ikke kun bestyrelsen som arbejder i vores dejlige forening, men 

også medlemmerne. Som formand vil jeg gerne sige tak til dem som hjælper med småt 

og stort, det er altid en kæmpe hjælp: 

 

 

 Der er først og fremmest Jonathan med sin kæmpe indsats på sejlerskolen og 

sejlerskolens undervisere. Vi mangler faktisk flere undervisere, så hvis du er 

frisk, så tag en snak med ham! Han har et forslag med, som jeg synes er godt, 

men det skal han nok fortælle om senere. 

 Jens Jørgen, som har hjulpet mig når vi skulle skifte gulvet igen, og er 

drivkraft i vores hjørneprojekt med alt sin ekspertise. 

 Hele hjørnegruppeteamet som har lagt fundamentet. 

 Claus, som ikke kun underviser, men også fikser diverse ting som vi alle 

bruger, for eksempel den store trækvogn, eller den årlige certificering af 

mastekranen. 

 Mirko har hjulpet med at redde vores elskede ølautomat - det kan ikke roses 

nok! 

 

Der er sikkert så mange andre som jeg har glemt, som også gør det godt at være en 

del af vores forening.  



Hvis du har en idé til at forbedre ting her, på pladsen, broen, huset eller noget helt 

andet, så snak med bestyrelsen, vi støtter næsten altid op! 

For de mange nye medlemmer, og alle andre som måske ikke ved det, kommer her en 

forklaring på, hvem der egentlig laver hvad i bestyrelsen – også så I ved hvem I skal 

snakke med: 

 

 

 Sanne står for planlægningen af bådoptagning, søsætning og er derudover 

foreningens kasserer. 

 Lotte holder styr på alt i huset, bestiller mad til forskellige begivenheder, og 

hun er den man skal snakke med, når man skal leje klubhuset. 

 Erik holder styr på bådpladser på vandet, sidder med i APS'ets bestyrelse, og 

mange andre praktiske ting. 

 Simon skriver nyhedsbreve og referater. 

 Signe arbejder på at vi kan få dejlige T- shirts med Enigheds stander på, 

diverse andet praktisk, og fører referat til møder. 

 Peter fikser stikdåser, kaffemaskiner, lamper m.m., men han kører også en stor 

del af den aktive søsætning og optagning af bådene, så I har sikkert set ham på 

pladsen. 

 

Til sidst kommer her en liste over ting vi alle skal hjælpe til med: 

 

 

 Alle skal selv flytte eget maleraffald til genbrugspladsen. Hvis I ser nogen som 

glemmer det, må i gerne hjælpe dem med at huske det. Brug ikke vores 

container til maleraffald! 

 På næste arbejdsdag rydder vi ting på pladsen, som ikke har noget med sejlads 

at gøre. Fjern venligst alt som ikke skal være på pladsen - ellers gør vi det. 

 Ryd op efter dig selv i værkstedet og brug venligst ikke plads på hylderne til 

ting som ikke har noget med bådpleje at gøre. 

 Hvis I har problemer med automatisk betaling, tag en snak med os, lad det ikke 

ligge for lang tid. Jeg vil gerne have at alle medlemmer er tilmeldt automatisk 

betaling og tjekker det selvstændigt - ellers bliver kassererposten alt for bøvlet. 

Hvis vi ikke kan løse dit problem i dag, kom til næste bestyrelsesmøde, og 

medbring dit Dankort, så finder vi sammen ud af resten. 

 Opfordring til særligt nye medlemmer: Meld jer gerne til vores festudvalg 

-  det er en gammel Enighed-tradition, har jeg hørt, at nye medlemmer står for 

at organisere fester. Jeg håber at nogen har lyst til at planlægge fx en 

sommersejlads eller standernedhaling, selvfølgelig med bestyrelsens hjælp og 

erfaring. 



 Og endnu en ting til vores nye medlemmer med bådplads, hvis I ikke har 

skrevet jer op til vores fælles ansvarsforsikring, skal det gøres hurtigst muligt. 

Jeg har en formular med i dag, som I kan udfylde.  

 Vi har altid brug for hjælp til forskellige områder: Det er særligt 

administrative opgaver, bogføring og undervisere til sejlerskolen. Hvis du har 

lyst, så meld dig ind i bestyrelsen! Der er pt en fri suppleantpost og 

suppleanter må gerne komme på bestyrelsesmøder og hjælpe til på alle fronter. 

Hvis du tror at du mangler erfaring som sejlerskoleunderviser, men har lyst til 

at får den, så kan man sikkert snakke om et kursus for nye undervisere, betalt 

af klubben. 

 

Det var min beretning, jeg håber på jeres godkendelse. 

 

Beretningen godkendes. 

 

3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse, samt 

budget for det indeværende år. 
 

Kassereren gennemgår regnskab og budget. Se det udsendte materiale for detaljer. 

 

Udvalgte pointer: 

 

Årsager til ubalance i indtægter: 

-Udgifter til hjørnegrunden er medregnet 

-Enkelte medlemmer mangler betaling 

 

Om udgifter: 

-Lavere udgifter til bl.a. skolebåde. 

-Flere tilmeldte til sejlerskole = større indtægt 

 

Bro:  Lidt større forbrug og højere elafgifter 

 

Administrationsudgifter:  

-Overgang fra det tidligere kasserer-vederlag, til det nuværende system med ekstern 

betalt bogholder. 

-Vi havde budgetteret med 50.000 kr. til bogholder, som dog ikke er brugt pga. 

dårligt samarbejde. Samme budget næste år. 

 

-Ved regnskab/budget sidste år budgetterede vi med 150.000 til 

hjørnegrundsprojektet. Dér figurerede de på posten: ”ekstraordinære udgifter”. Nu er 

der oprettet en konto specifikt til hjørnegrunden. 



  

Udgifter i alt: 750.000 

Minus: 114.000.  

Obs: Vi har dog brugt 150.000 på hjørnegrund = derfor fint overskud. 

 

Aktiver: 

 

Likvid beholdning: Lidt over en halv million. 

 

Kommentarer: 

 

Lars Holmsgård (revisor):  

Vi har været ærgerlige over, at det eksterne bogholderarbejde ikke har kørt så godt.  

Vi er dog helt ovre det efterslæb der var for nogle år tilbage, så det er godt.  

 

Lone: Hvad er hjørnegrunden? 

Sanne: Der kommer et indslag om dette senere.  

Jens Jørgen: Det har været en kamp gennem flere år at overtage det. For 2 år siden 

besluttede vi at lave kørevej, samt halvtags-område langs vej 8. 

 

Eja: Hvad dækker elindtægter over?  

Erik: Det dækker over de penge som vi opkræver på vinterpladserne. Vinterliggerne 

betaler for eget elforbrug. Om sommeren er det fælles dækket.  

 

Regnskabet godkendes. 

 

Om Budget: 

 

Peter: Hvad er der budgetteret med til hjørnegrund? 

Sanne: 150.000 igen. Om de bliver brugt, afhænger af hvor stor frivillig indsats der 

bliver.  

Jens Jørgen: Hvis der er frivillig arbejdskraft nok, burde budgettet kunne holdes. 

 

Emil: Er der andre projekter man kigger ind i, længere ude i fremtiden, ift. vores 

likvide midler? 

Sanne: Bl.a. vedligehold af broerne. Dette skal betales fælles i APS’et. 

Erik: Der kommer nok også en kajak/jolle-bro hernede, som også kommer til at koste 

noget.  

Sanne: Det er også fedt at have lidt i overskud, så man kan springe på gode tilbud. 

Lars Holmsgård: Vores klub er ualmindelig billig at være medlem af.  

 



Budgettet godkendes. 

 

4. Sejlerskolen fortæller. 
 

Jonathan: Jeg har været leder af sejlerskole i 2 år. Sejlerskolen står stærkt. Vi tilbyder 

nu undervisning hele året rundt, så folk i København har et sted at starte. Det kan 

mærkes, at det trækker opmærksomhed. Dette ser vi en stor fremtid i.  

Det har været en stor udfordring at få etableret et teorihold, men vi er kommet videre, 

og er generelt på vej ind i en ny ramme. Vi står godt forberedt til dette års sejlerskole. 

På vores hjemmeside er der nu kommet nye punkter om sejlerskolen. 

Vi har fuldt hold i år allerede, og har allerede været af sted på ture. 

Dansk Sejlunion meddelte i februar, at de stopper med at udbyde duelighedsprøve. 

Megen diskussion frem og tilbage i miljøet. Nu har de nedsat en arbejdsgruppe. Jeg 

har lagt pres på bestyrelsen i unionen.  

 

Michael: Hvad var begrundelsen?  

Jonatan: For dyrt. Svært samarbejde med søfartsstyrelsen.  

 

5. Behandling af indkomne forslag. 

OBS: Se det udsendte materiale for detaljer. 
 

Forslag A) Optimistjoller. Forslagsstiller: Niels Timm 

Om fremtidig oprettelse af optimistjollesejlads. Niels er initiativtager, og vil gerne 

debattere interesse og format. 

 

Kommentarer: 

 

Carl: Jeg kunne godt være interesseret i at hjælpe med at gøre klar. 

Lars: Vi har tidligere haft optimist-undervisning.  

Lone: Det er en god ide. Hvilken alder?  

Niels: Fra ca. 7 år og frem. De skal kunne svømme 200 meter.  

Michael: Kunne vi trække på klubber der gør det i forvejen? Det er en stor ting rent 

sikkerhedsmæssigt. 

Eja: Mine børn har gået til søspejder i området. Man kunne snakke med dem. 

Emil: Jeg sejlede selv da jeg var dreng. Man skulle veje ca. 60 kilo da man skiftede til 

næste klasse.  

Jonathan: Vi har også to Europa-joller. 

Marie: Der er gode muligheder for at søge fonde til den slags ting. 

Luna: Jeg skriver gerne en fonds-ansøgning. Jeg har erfaring med dette. 

 

Opsummering: Efter mødet kan der snakkes videre. Prik gerne til andre om ideen.  



Niels skriver ud om kommende initiativer. 

 

Erik: Det ømme punkt: Vi har ideer, men ikke tid. Alle projekter kræver praktisk 

arbejde og tid.  

Carl: Skal det være en del af sejlerskole-regi? 

Jonathan: Niels og jeg har talt sammen om det. Jeg har sagt at sejlerskolen støtter det 

100%, men vi kan ikke undervise børnene. Hvis der kommer flere hænder, vil vi dog 

gerne indgå. Der skal evt. lønforhandling også. 

Eja: Man kunne give instruktører forrang på venteliste. 

Jens Jørgen: Der er travlt i sejlerskolen, så der skal nye kræfter til. Dansk sejlunion 

støtter gerne sådanne ting. Det står og falder med instruktørrollen. 

 

Punktet lukkes og skal pt ikke til afstemning. 

Der er stor interesse. Niels laver opstartsmøde og undersøger nærmere. 

 

Forslag B) Sejlleder/Bestyrelsespost. Forslagsstiller: Jonathan. 

 

Kommentarer:  

Sanne: Vi vil gerne have Jonathan med i bestyrelsen 

 

Carl: Hvorfor ikke stille op normalt? 

Michael: Hvad med antallet af bestyrelsesmedlemmer? 

Det vil så kræve en vedtægtsændring. 

 

Luna: Det vil betyde at vi har en person i bestyrelsen, som ikke bliver valgt. Det er en 

stor ændring.  

 

Peter: Sejllederen er på valg alligevel som sejlleder.  

 

Luna: Hvis sejllederen skal have stemmeret i bestyrelsen, er der en forskel. 

 

Michael: Kan man ikke bare stille op almindeligt som bestyrelsesmedlem? 

 

Niels: Sejlleder er altid velkommen til bestyrelsesmøder.  

 

Lars: Det vi tager stilling til, er om sejllederen altid er automatisk medlem.  

 

Simon: Vi vil meget gerne have et fast samarbejde med sejllederen. Det har tidligere 

været foreslået. Men der har været den udfordring, at der manglede sejlleder, og at 

det generelt var svært at besætte de forskellige poster. Det giver også den potentielle 

udfordring, at det kan ”afskrække” fremtidige medlemmer fra at melde sig.  



 

Sanne: Kunne vi udvide antallet i bestyrelsen så? Vi har nemlig arbejde nok pt. 

 

Medlem: Det er jo to ret store opgaver. Hvis vi en dag skal have ny sejlleder, kan det 

måske afskrække nogen for at melde sig.  

 

Jonathan: Mit forslag handler om at styrke kommunikationen. Lad os aftale at 

bestyrelsen inviterer til møder.  

 

Lars: Vi konkluderer at sejlleder deltager i bestyrelsesmøder, med taleret. 

 

Punktet lukkes. 

 

Forslag C) Hjørnegrund. 

 

Jens Jørgen fortæller om projektet: 

Vi er en selvbestaltet gruppe, pt Jens Jørgen og Erik. Hvis nogen aktivt vil være med 

omkring det praktiske arbejde, er de meget velkomne. 

Vi har nu fået bygget fundament. Der kommer stolper og halvtag hele vejen langs vej 

8. Der bliver potentielt plads til udekøkken, kajakker, joller, terrasse med vandudsigt 

m.m.  

Når de sidste både kommer i vandet, fortsætter vi. Tempoet bliver efter de muskler og 

energi vi har. Ikke sikkert at vi bliver færdige i år. Det haster ikke, men vil gerne 

have at der er progression i det.  

Erik: Vi har brugt 300.000 kr: Købt råderet over areal + ryddet bygninger.  

Derudover også ca. 300.000 til byggeri, samt kørevej op gennem midten af pladsen. 

 

Kommentarer: 

 

Michael: Hvor langt stikker halvtaget ind på pladsen?  

Erik: Ca. 2,5 meter. 

Michael: Har vi byggetilladelse? 

Erik: Vi følger alle forskrifter, men søger ikke byggetilladelse.  

Vi har aftaler i hus med ejerkredsen hernede, men ikke med kommunen. 

 

Punktet lukkes. Skal ikke til afstemning. 

 

 

6. Fastsættelse af kontingent med mere, samt kassererens vederlag. 
 

Ingen ændringer i kontingent og vederlag (pt ingen kasserervederlag). 



 

Kommentarer: 

 

Carl: Jeg synes at kassereren burde få et vederlag.  

 

Peter: Det blev afskaffet sidste år.  

 

Sanne: Det har været et enormt arbejde, og mange opstartsvanskeligheder med 

bogholder.  

 

Eja: Kan de penge der ikke blev betalt, gives til kassereren?  

 

Punktet lukkes.  

 

10 min. pause..  

 

7. Valg til bestyrelsen, tre medlemmer i lige årstal og 4 medlemmer i 

ulige årstal.  

På valg er: Niels, Sanne, Simon, Lotte 

Alle genopstiller. 
 

Alle genvælges. 

 

OBS: Niels meddeler dog, at han efter dette år vil trække sig.  

 

8. Valg af suppleanter til bestyrelsen, et medlem i lige årstal og et 

medlem i ulige årstal.  
 

Jonathan er allerede suppleant, og fortsætter et år mere.  

Der skal vælges en suppleant mere.  

 

Mikkel Nielsen vælges. 

  

 

9. Valg af 2 revisorer samt 1 revisorsuppleant. 
 

Lars og Lars genopstiller. Valgt.  

Michael Schølardt vælges som suppleant  

 



10. Valg af sejlleder. 
 

Jonathan genopstiller 

Valgt 

 

11. Eventuelt  

 

Eja: Jeg har hentet to havkajakker hjem, og vil gerne lave ”klub” i klubben til 

fællesbrug.  

 

Simon vil gerne være med. 

 

Mads: Kan Simon og Eja gå til bestyrelsen hvis der mangler skørter eller andet 

udstyr? 

 

Sanne: Ja. 

 

Jonathan: Et lignende tiltag: Vi har nu tid til at starte kapsejladshold. Der er 

kapsejlads hver onsdag.  

Generel opbakning. Evt. kunne man netværke med Hvidovre.  

Mads: Hvor mange både tænker at sejle kapsejlads? 

2-4 svarer ja.  

 

Simon: Kunne Klubmodul bruges til kommunikation omkring diverse 

medlemsprojekter (fx kajak og kapsejlads)? Alle er nemlig ikke på Facebook. 

 

Niels: Det vil vi undersøge nærmere. 

 

Lotte: På lørdag er der arbejdsdag og standerhejsning med gril m.m. Der er ikke så 

mange tilmeldinger. Skriv jer gerne på hvis I deltager.  

 

Jens Jørgen: Der skal reklameres mere for de unge. Dette arrangement er årets 

vigtigste. Hvert år første lørdag i maj.  

 

Generalforsamlingen afsluttes. 

 

Tusind tak for fremmødet og for god ro og orden. 

 

Bedste hilsner, Bestyrelsen 

 


